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7. duben 2026

Ruce v hlíně, hlava v oblacích: sobota plná inspirace pro 
zahradu i mysl
V sobotu 11. dubna od 9.00 do 13.00 ožije Depozitář akcí Ruce v hlíně, hlava  
v oblacích,  která  nabídne  inspiraci  všem,  kdo  chtějí  pěstovat  chytřeji, 
přirozeněji a s radostí. Program propojí praktické zahradničení, udržitelnost 
i odpočinek a ukáže, že i malý záhon může fungovat jako živý ekosystém.

Knihovna Ústeckého kraje láká všechny zahradnice a zahradníky na jarní akci. 
Návštěvníci  se  mohou  těšit  od  10.00  hodin na  přednášku  zaměřenou 
na polykulturní pěstování,  kompostování  a  výběr  rostlin  vhodných  i  pro  úplné 
začátečníky. Dozví se, jak kombinovat různé druhy rostlin tak, aby si navzájem pomáhaly, 
chránily se před škůdci a zlepšovaly kvalitu půdy. Chybět nebudou ani praktické tipy, jak 
dát bioodpadu druhý život a proměnit ho v cenný zdroj pro zahradu.

Součástí programu bude také oblíbený SWAP rostlin. Zájemci si mohou vybrat 
semínka v knihovní Semínkovně nebo přinést vlastní sazenice, řízky či pokojové rostliny a 
vyměnit je za jiné. K dispozici budou sazenice zeleniny i okrasných druhů, takže si na své 
přijdou začátečníci i zkušení pěstitelé.

Nudit se nebudou ani děti. Připraveny jsou tvořivé dílny, ve kterých si vyzkouší 
práci s přírodními materiály, i hravé šnekové sázení, které jim přiblíží pěstování zábavnou 
formou. Součástí  akce bude také vernisáž děl  z výtvarné soutěže knihovny, při  které 
také ve 12.00 hodin oceníme vítěze.

Akce nabídne i prostor pro pohyb a relaxaci. Připravena je lekce jógy na střeše s 
výhledem na město, a to jak pro děti, tak i pro dospělé. Jógamatky budou k dispozici, 
stačí  si  přinést  pohodlné  oblečení. Dětská  jóga proběhne od 10.00 hodin,  jóga pro 
dospělé pak od 11.00 hodin.

„Chceme návštěvníkům ukázat,  že  i  malými  kroky  mohou  přispět 
k udržitelnějšímu způsobu života, ať už jde o pěstování vlastní zeleniny, sdílení přebytků 
nebo o tvorbu kompostu. Zároveň je pro nás důležité vytvořit prostor, kde se mohou 
potkávat,  inspirovat  a  učit  se  jeden  od  druhého,“  říká vedoucí  produkčního  týmu 
knihovny Jana Černá Válková.

Ruce v hlíně, hlava v oblacích je ideální příležitostí, jak načerpat nové znalosti, sdílet 
zkušenosti i sazenice a strávit příjemné sobotní dopoledne v inspirativním prostředí.

Veronika Balcarová 
Mluvčí knihovny
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